 CURSO DE FORMACION organizado por el Departamento de Servicios Sociales del Ayuntamiento de Lezo a través del programa SENDIAN
 DIRIGIDO A FAMILIARES Y CUIDADORES DE PERSONAS MAYORES DEPENDIENTES.
El Departamento de Servicios Sociales del Ayuntamiento de Lezo a través del programa SENDIAN de la Diputación Foral de Gipuzkoa ha organizado un curso de formación, gratuito, dirigido a familiares cuidadoras/es de personas mayores dependientes. 

FECHA: Del 17 de noviembre al 21. Horario: de 15:00-17:00. El curso está coordinado por el Instituto INGEMA.
INSCRIPCCIONES: Ayuntamiento de Lezo. Departamento de Servicios Sociales hasta el 13 de noviembre. Horario: de lunes a viernes de 8:00-13:30.
QUÉ ES EL PROGRAMA SENDIAN
El programa Sendian de apoyo a familias tiene como objeto conceder a las familias que convivan con una persona mayor dependiente unas ayudas que les permiten prevenir desajustes familiares, proporcionar una convivencia normalizada y prestar atención a la persona mayor.

Tienen la consideración de familia al conjunto de personas que convivan habitualmente con la persona mayor en el mismo domicilio y también aquellas familias que sin convivir con la persona mayor dependiente, presten apoyo de forma manifiesta y posibiliten el mantenimiento de ésta en su entorno habitual.

El programa ofrece los siguientes recursos: cursos de formación, grupos de apoyo, apoyo psicológico, atención residencial durante los fines de semana y festivos, atención diurna durante los fines de semana y festivos.

A QUIEN VA DIRIGIDA LA FORMACIÓN
A todos los familiares y/o cuidadores que atienden en el domicilio a una persona mayor dependiente.
Objetivo de la formación: sesiones teórico-prácticas en las que se imparten conocimientos específicos que permiten a los familiares una mejor atención a la persona mayor y que les proporcionen una garantía en su labor  como cuidadores. Tienen un objetivo informativo, educativo y terapéutico.
CONTENIDO DEL CURSO DE FORMACIÓN
Serán cinco sesiones.

· Quién es persona dependiente. Problemática. Impartido por médico/enfermera del centro de salud de Lezo.
· Aspectos sanitarios, enfermería y ayudas técnicas. Impartido por la empresa Etxetek, que gestiona el plan de ayudas técnicas de la Diputación Foral de Gipuzkoa.
· Aspectos legales y éticos. Fundación HURKOA

· Técnicas de relajación y comunicación. Psicóloga.

· Recursos sociales , de apoyo y adecuación del entorno. Trabajadoras sociales del  Ayuntamiento de Lezo.

Lezon, 2008-11-03.

Lezoko Udaleko Gizarte Zerbitzuak.
