Lezoko Udaleko Gizarte Zerbitzuak SENDIAN programaren bidez PRESTAKUNTZA IKASTAROA 
ETXEAN ADINEKO EZGAITUEN ZAINTZAZ ARDURATZEN DIREN SENITARTEKO ZAINTZAILEEI ZUZENDUTA

Lezoko Udaleko Gizarte Zerbitzuak,  Gipuzkoako Foru Aldundiak duen SENDIAN programan bidez, adineko ezgaituak etxean zaintzen dituzten senitarteko zaintzaileei zuzendutako formakuntza saioak antolatu ditu. Dohakoak dira.
DATA: Azaroak 17tik 21arte luzatuko dira, arratsaldetan 15:00-17:00. INGEMA fundazioa da formakuntza saio hauen koordinatzailea.
IZEN EMATEA: Lezoko Udala. Gizarte Zerbitzuak. Azaroak 13arte, egunero 8:00-13:30. 
ZER DA SENDIAN PROGRAMA
Etxean adineko ezgaituren bat duten familiei laguntza jakin batzuk ematea da Sendian programaren helburua. Familiaren baitako egokitzapen-arazoak saihesten, ohiko elkarbizitza egiten eta adinekoaz arduratzen laguntzea hain zuzen ere.

Familiatzat hartzen da adinduarekin etxe berean bizi den pertsona taldea edota nahiz eta etxean ez bizi, ageriko babesa ematen dioten eta ohiko bizi inguruan mantentzen laguntzen dioten familiartekoak.

Programa honek ondorengo baliabideak eskeintzen ditu: prestakuntza ikastaroak, laguntza taldeak, laguntza psikologikoa, aste bukaeretan eta jaiegunetan egoitzan hartzea, aste bukaeretan eta jaiegunetan egunez laguntzea.
PRESTAKUNTZA IKASTAROA SAIOAK NORI ZUZENDUTA
Etxean adineko ezgaituren bat zaintzen ari diren senitartekoei edota zaintzaile lanak egiten ari diren guztiei zuzenduta. 

Prestakuntza saio hauen helburua: jakintza arlo jakin batzuei esker familiek laguntza egokiagoa eman ahal izatea adinekoari  eta baita ere informazioa jasotzea zaintzaileak (psikogeriatriari buruz, legeei eta gizarte baliabideei buruz, erizaintzari buruz…)
PRESTAKUNTZA IKASTARO SAIOEN EDUKIA
Bost lan saio izango dira guztira. 

· Pertsona ezgaitua (dependientea)  nor den, ezaugarriak, arazoak. Lezoko osasun zentruko mediku/erizainek arituko dira. Azaroak 17an , astelehena.

· Osasun eta enfermeria zaintzak eta laguntza teknikoak. Foru Aldundiko laguntza teknikoak kudeatzen dituen ETXETEK ekoak emango dute formakuntza. Azaroak 18, asteartea
· Etika eta lege aspektuak.HURKOA fundazioak emango dute formakuntza. Azaroak 19, asteazkena
· Komunikazio eta eralajazio teknikak. Psikologoa. Azaroak 20, osteguna
· Ingurunea egokitzeko eta laguntza emateko hainbat gizarte baliabide. Lezoko Gizarte Zerbitzuetako gizarte langileak.Azaroak 21, ostirala.
Lezon, 2008-11-03.

Lezoko Udaleko Gizarte Zerbitzuak.
